
内子町議会議員報酬・議員定数のアンケート意見一覧

番号 意見内容

1
　議員のなり手不足の課題＝議員の報酬なのですか？なぜ、関心を持ってもらえないのか議論
するのが先だと思います。

2
　一般質問をしない議員さんとする熱心な議員さんは、議員報酬への何か加点などはあるので
しょうか。評価はどのようになっているのでしょうか。

3 　議会開催中の見学は出来ますか。出来るようであれば、日程等教えてください。
4 　行政に対するチェック機能が充分に発揮出来ているのか？各議員が自問して欲しい。

5

（１）現報酬では、兼業しないと生活できないですよね。だから若い人が議員にはならないと
思います。報酬に差をつけて若い人でやる気があって専業で議員をする人には、議員だけで生
活できる報酬にしたらどうですか。
（２）「議会だより」もいいですが、「議員だより」があればいいですね。議会で質問をして
いる人には仕事振りがどうゆう結果を出したかを記載するように「たより」があればいいです
よね。議会で質問をしている人は、仕事振りが判りますが、他の人の活動が全く判らないです
ね。経験豊富な人達ですから町がかかえている過疎化・少子化・高齢化・空き家対策等の諸問
題に対して、役場職員と一緒に考えて問題解決して頂ければと思います。

6
　定数を増やすなら報酬は減らす。→30人×10万程度。定数を減らすなら報酬を増やせばよ
い。→5人×40万程度。

7
　若者・子どもたち・我々大人を含む町民各々の数年・数十年後を見据えた未来への活動を強
く期待しています。

8 　議員活動の実態が不明、知る機会がない。
9 　議員の仕事内容が分かりません。

10 　年配の議員さんは、若手の意見など頭ごなしに潰したりはしていないですか？
11 　定数を少なくして報酬を増やす方が優秀な議員さんが増えるのではないでしょうか。

12

　日頃、議員さんとの関わりもなく、ほとんどの議員さんの活動も見えないのが現状です。町
民との接点を持ちながら、活動状況を伝達する手段をわかりやすくする事で、政治に関心を持
ち、私達の生活に直結している立場である事を相互に認識しなければ、政治離れは加速の一途
を辿ると思います。

13 　町政（理事者）に対して、しっかりとしたチェック機関であってほしい。
14 　質問を全議員にしてもらいたい。

15
　10年～20年先の未来を考えて、人口減少等の問題に何か対策を考えて取り組んで頂きたいと
思います。

16 　定数は絶対多いと思う。他町の人数と比べても明らかだ。
17 　まちづくりが発展するための議員提言や議会活動を希望。

18
　零細農家への取り組みを考えてほしい。特定農家は優遇されていると思う。Iターン・Uター
ン・Ｊターン者への援助もお願いしたい。人口が減る一方で町のにぎわいが無くなりつつあり
ます。よろしくお願いします。

19
　報酬額・定数は、他の地域と比べる為の比較金額・定数がないため判断が難しい。例えば、
人口・その地域の有権者数対比・平均所得対比などです。

20 　耕作放棄地に対する対策。

21
　町議会を見に行きたいのですが、平日のため仕事の都合により叶いません。ネットによる録
画配信がありましたら、見てみたいと思います。議場の内容を見る・聞くことで、町政の実状
を知ることが出来ます。

22 　議員の少数精鋭が必要。
23 　議員の質が低下しているのでは。

24
　出向いて活動（議会報告や意見交換など）も必要だと思います。議会を休日や夜間に開催す
れば若者が立候補できるのでは・・・。

25

　行政と議会が両輪となり、内子町を未来に進めるための働きを期待したい。様々な方が参加
できるように平日夜や週末に議会を開いてはどうか。議会をweb配信し、24時間見れるように
してもらいたい。兼業者を多くすると定員を上げて担当を少なくするのもありかと。報酬は歩
合とかで。

26 　若者が出れる環境を作って欲しい。定数や報酬だけでなく、根本的な改革が必要。
27 　議員定数を減らし、その分の報酬を増やしたらいいと思います。
28 　町道の整備。ガードレールの設置
29 　高齢化・人口減少に伴う過疎化対策。
30 　人口減少問題。耕作放棄地の問題。
31 　地震等による大きな損害が予想される社会なので、インフラの強化に取り組んで欲しい。
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32 　土日議会ということもテレビで見ました。そのことを参考にしてはどうか。
33 　議会で１回も質問を上げなかった議員がいれば、公表してほしい。

34

　テレビで放送される議会の様子や議会だより等を拝見し、議員の皆さんがご尽力されたり工
夫されたりしているのが伝わります。なり手不足に関しては、昔ながらの堅いイメージの議会
を変化させる等、かなり思い切った改革があれば若い世代に興味を持ってもらえそうだと感じ
ます。

35 　内子町の為に頑張ってください。

36
　議会質問（年4回）される議員さんが、いつもと同じ方のように思えます。質問されるのに
は、調べたりされ大変なんでしょうが、もっと多くの議員さんの質問があればと感じます。

37 　スポーツ施設増設。
38 　人口減少により議員は少なくして良い。
39 　報酬は内容が分からないので判断出来ない。
40 　一人一人がどんな活動をしているか情報がほしい。

41
　人数を少なくし、報酬を上げるべきである。若い方も議員活動に専念できるようにしたらい
い。定年制も必要。

42 　過疎化の問題。年寄りの健康対策等について取り組んでほしい。

43
　子どもも老人も若者も住みやすい地域づくり。一人ひとりの意見をしっかりと聞いて判断し
取り組んで欲しい。

44
　いつも町内の課題点を見つけて、改善策を考えていただきありがとうございます。今後も町
内で改善すべき活動や施設、古くなった場所の修繕など住みやすいまちづくりをしていただけ
ればと思います。

45

　税金を払っているが、その恩恵が現時点で全く感じられない。町長や議員の懐の中や社会保
障にほとんど使われていると思うが、内子町内の学生へパソコンなどの無料支給・町民に月数
回町内のスーパーの割引券プレゼントなどもっと内子町は内子町で他の市町がどうこう言わ
ず、町民に恩恵を与えるべき。また税金の使われ道が町民は分からない。もっと詳細に広報誌
などに掲載して支払っている町民に知らせるべき。本当に内子町や町民のために働いているか
町民側からしたら感じられない。そんな不安しかないので、投票率低下や無投票になると思
う。また投票だけで言えば、若者の母数が圧倒的に少ないため年代別の割合に応じた決め方を
した方が良いと思う。町民のへ恩恵を与える方策をもっと増加させ、内子町オリジナル化して
いこう。検討のほうよろしくお願いします。

46 　出張旅行で勉強した事を広報誌に載せる。
47 　いろいろな政策を打ち出してほしい。
48 　地域の活性化の為に頑張ってください。
49 　町行政とある程度、足並みそろえて議会運営していただきたい。

50
　議員さんの意見交流が頻繁に出来る状態であれば、議会内の状況もわかるし、地域の状況も
伝えられるので、交流・意見交流の場があれば良いと思う。

51 　自治会制度になっているが、もう少し地域の事も考えていいのでは。

52
　生活で道路の整備は重要だと思います。今一番、何が必要か大切かを重要視してほしいで
す。

53 　議会だより、解りやすく非常に良いと思う。

54
　議会報告をかねて、自治会めぐりをしてほしい。それと同時に地元住民の意見や要望等を聞
いて議会に反映してほしい。

55 　藤華苑で通夜ができるようにしてほしい。

56
　今の議員さんは、選挙活動の時は自分の選挙地区を車で回るけども当選したら顔も声も聞く
事がない。日頃の地区への密着を大切にながら、声を議会へ届けることが議員の活動責任では
ないのか？

57 　選挙の時はいいこと言っているが、通ればなんてことはない。

58
　行政理事者等に重点を置き過ぎているので、住民目線の議会・議員活動により一層取り組ん
でもらいたい。

59
　議員の年齢が高いためなのか、考え方や取り組みが時代のスピードに追い付いていない。議
員自体がもっと知識を高めるなどの取り組みを行うべき。

60

　議会は、町長のしもべとなってはいけません。お互いの目的は住民の福祉の向上です。議論
しあってこその議会であり、議論できない議員は退場願います。一般質問も理由をつけてしな
い議員は、議論ができない人、議員権限を生かしていないただの人に報酬はいらないと思いま
す。ご退場ください。議会に取り組んでほしいことは、住民との討論会です。議題は内子町の
福祉や観光行政について。また農業振興についてなどテーマ別に。

61
　仕事の片手間ではなく、しっかりと議員として仕事をしていただくために、議員報酬だけで
生活できるような報酬は必要と考える。

62 　議員としての役割りを果たしてほしい。
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63
　二足の草鞋だから相談しても相手にされない??だから人数を10名にして報酬を今より多くす
る。

64
　定数を削減して報酬を引き上げると若者が議員をやってみたいと思うようになると思う。思
い切った改革が必要ではないか。

65
　しっかりとマーケティングをして内子町を売り込む事が必要。観光は具体的な目標もなくだ
らだらとやっている印象。目標、達成率、評価、改善と言う事をやらないと廃れていくだけ。

66 　地域のためにも遺すべきものは残し、内子町を変えていってほしいです。
67 　町政に関する自由で活発な議論を期待します。

68

　金額についてただ在籍するだけでもらえるという仕組みを変えるのはどうでしょうか？それ
こそ町民の声を聞いて回って、そこにお金と時間を使って、一生懸命されてる議員さんとそこ
そこ支援者の意見を集めて、最低限のお仕事だったり、議決に関しても横並びや町長に忖度す
るような賛否ではなく、一人一人がしっかり考えての議案などを提案していってる人にこそ、
支払われる報酬であってほしい。町民からの評価が報酬になれば風通しよい町政になる。

69 　若いかたが、専業で町議会議員として活躍できる給与体制を早急に実現して欲しい。
70 　顔の見える活動を。
71 　人数を削減して報酬を上げたら良い。選挙立候補の時に６５歳以下（内子町ルール）。
72 「花に十日の紅なし、権は十年久しからず」多選は避け、常に清々しい議会であってほしい。

73
　町長選と町議選を同日選とすべき。1回の選挙にかかる費用を節約し、ほかの事業に使うべ
き。それができないのであれば、選挙にかかった費用を議員報酬から差し引いてほしい。

74 　政策提言は、自治会を通じてが多いので、直接議員に依頼することはない。

75
　旧町村毎に4人の12人で充分ではないかと思う。報酬は現予算額を12で割った額にすれば良
い。

76
　議員となっても収入が十分でなく、現役世代は他業種と兼業せざるを得ない状況は改善すべ
きである。これにより、精力的に議員活動に打ち込むことができる議員も増えるのではない
か。

77
　定数は現在自治会制度等の定着もあるので10名程度で良いのでは。定数減にするのならその
根拠を明確にして報酬アップもあり得る。報酬改定は審議会で議論する。

78 　ネット中継を検討してほしい。

79
　毎回一般質問をする事は大切なことかもしれませんが、わざわざ議場でしなくても良いと感
じる質問が多い。

80
　女性目線で…内子の議会のイメージは、閉塞的で典型的な男社会に感じてしまう。あと、特
に経験が少ない議員さんについては、一般質問の内容に必要性を感じない場合も多い。

81
　若い議員を増やして欲しい。そのためには議員数を減らし報酬を上げることが現実的だと思
われる。

82
　五十崎の凧博物館ですが、入館者が少なく、大きな赤字を出していると思われます。観光客
を惹きつける企画展示が欲しい。または、閉館を考え、介護関係の施設、グループホーム等に
転用してはどうか？

83 　人口増対策。

84
　無投票で選挙にならなかったら、その次の選挙では、議員定数を減らすとよいのでは。やは
り、町民のジャッジを受けて、選ばれた方々に、地域のために一生懸命ご尽力いただきたいで
す。

85 　議員としてふさわしくない方が多すぎる。少数精鋭の方で町の方針等を議論してほしい。

86
　現在の議員報酬では将来の議員候補者が不足になると思います。（報酬だけの問題でありま
せんが）

87 　物価が上がっているので、介護保険や国保税などを安くしてほしい。生活できない。
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